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About the author 

Miroslav Pilj is a distinguish artist, cultural, public and media artist/worker from Sarajevo. He has 
been a writer since 1980. The poetic collections published so far include "U korak s neMirom” 
(1981.), “Dijalog (1984.) “Sva moja svitanja” (1991.) “Odgovor” (1995.), “U inat godinama” (1998.), 
“Lijepa riječ” (2004.), “MI nije jednako JA“ (2008.), “Više od sjećanja”(2011.). 

In the early 80's he started to deal with music, that is. He began to be singer-song writer and more 
intensively starts writing poetry, and since then he has collaborated with numerous composers and 
performers of popular music from the territory of the former Yugoslavia. 

He is the author of a series of stage play texts including: “Why…? (Tmac-Art Award for Best New BH 
Drama, "Circle" (radio drama produced by the drama program of Radio BiH), "Magic Powder" (drama 
play for children produced by Compagnie de action - Paris), "SIN" (second prize drama text at the 
competition for the best new BH radio drama organized by BH RADIO 1), monodrama "I do not regret", 
performed by the actress of the National Theater in Sarajevo Amina Begovic, and author and presenter of 
the poetically satirical performance "It is up to...whom?". 

He is the Artistic Director of the Drama Studio "Pro Theater" within the RKUD "Proleter-Sarajevo", one of 
the oldest and most successful cultural and artistic societies in this region, within which he acts as a 
director and screenwriter, and educator. 

He is the author of the fine arts-singing-musical performance "THE POWER OF WATER" presented in 
several cities of BiH and in Croatia, the art exhibition "Wings of Time", as well as the lyrics of MIR 
VAMA for the official festive song at the occasion of the Holy Father Pope Francis in Sarajevo, 2016. 

He is a member of the Writers' Association of BiH, the Journalists' Association of BiH, AMUS, the 
Croatian Composers' Society, the Vice President of the Association of Fine Artists of HKD "Napredak". 

He lives and works in Sarajevo, Bosnia and Herzegovina 

O autoru: 

 

Miroslav Pilj je istaknuti umjetnik, kulturni, javni i medijski djelatnik iz Sarajeva. Spisateljstvom se 
bavi od 1980. godine. Među, do sada objavljenim, poetskim zbirkama su “U korak s neMi-
rom” (1981.), “Dijalog (1984.) “Sva moja svitanja” (1991.) “Odgovor” (1995.), “U inat godi-
nama” (1998.), “Lijepa riječ” (2004.), “MI nije jednako JA“ (2008.), “Više od sjećanja”(2011.). 

Početkom 80-tih godina počinje se baviti i glazbom tj. kant-autorskim radom, a intenzivnije počinje pisati 
pjevanu poeziju od kada i datira suradnja sa brojnim skladateljima i izvoĎačima popularne glazbe s pro-
stora tadašnje Jugoslavije. 

Autor je niza dramskih tekstova meĎu kojima su: “Zašto…? ( nagrada Tmač-Art za najbolju novu BH 
dramu, “Krug” (radio-drama u produkciji dramskog programa radija BiH,) “Čarobni prah” (dramska igra 
za djecu u produkciji Compagnie de action – Paris), “SIN“ (drugonagraĎeni dramski tekst na natjecanju za 
najbolju novu BH radio-dramu u organizaciji BH RADIJA 1), monodrama “Ne žalim“ u izvedbi glumice 
Narodnog kazališta u Sarajevu Amine Begović te autor i prezenter poetsko satiričnog performace-a “DO 
KOGA JE?“. 

Umjetnički je rukovoditelj Dramskog studija “Pro teatar” u okviru RKUD “Proleter-Sarajevo-jednog od 
najstarijih i najuspješnijih kulturno-umjetničkih društava na ovim prostorima u okviru kojeg djeluje kao 
redatelj i scenarista i edukator. 

Autor je likovno-petsko-glazbenog performansa “SNAGA VODE“ prezentiranog u više gradova BiH i u 
Hrvatskoj, likovne izložbe “Krila vremena”kao i stihova MIR VAMA za zvaničnu svečanu pjesmu prigo-
dom dočeka Svetog Oca Papa Franje u Sarajevu, 2016. godine  

Član je Društva pisaca BiH, Društva novinara BiH, AMUS-a, Hrvatskog društva Skladatelja, do-
predsjednik Udruge likovnih umjetnika HKD “Napredak“. 

Živi i radi u Sarajevu, Bosna I Hercegovina. 



N O .108 PAGE 7 

Sretan sam i ponosan što Miroslava Miru Pilja mogu zvati meni još dražim i potpunijim imenom - a po 
meni je to i svjetonazor - kolegi po Sarajevu. Ova naša kotlina je nevjerovatno mjesto - da me slušaju grad-
ski oci davno bi uradili kampanju "Sarajevo - dom emocija". U tom smislu Sarajevo čini ljubav i vjera da 
je bogatstvo života i prilika ono čemu se treba radovat i u čemu treba uživat.  

 

Zbog toga sam i sretan i ponosan što Miru osim što ga zovem kolegom osjećam i doživljavam kao prijatel-
ja onog spektakularnog Sarajeva koje slavi uživa i promovira sva svoje bogatsva.  Stoga nije čudo ni strano 
da Miro Pilj ima bogate interese u kojima jeprisutna  ista emociju ljubavi, pažnje i obzira i da je može tako 
dobro sprovesti u različitim formama i medijima kreativnosti.  Miro je za mene onaj tip sjajnog umjetnika 
koji je altruista, dakle dobar i odgovoran čovjek, i iz tog odreĎenja i veoma plodonosan i hrabar umjetnik.  

 

Kao neko čiji je ključni obrazovni postupak bio usmjeren oko i ka istoriji umjetnosti ovdje želim reći i 
nekoliko riječi o samoj izložbi.  

 

Već dugo umjetnost je napustila parametre lijepe i ugodne - ja smatram od pronalaska fotoaparata kada je 
mimesis, oponašanje  - kao ključni motiv i razlog umjetnosti izgubio tu svrhu.  

 

Na to mjesto umjetnost je prepustila - i time ukupnu civilizaciju ipak uozbiljila - provokaciju, poriv da od-
reagujete, za tren zastanete, zamislite i promislite o djelu ispred vas i njegovim reprekusijama na Vas kao 
ličnost i na Vaše lične impresije.  

 

U tom poslu Miroslav Pilj kao čovjek bogatstva Vam i nam nesumnjivo pomaže - ne samo slikama nego i 
njihovim naslovima koji bi čak i samostalno u bogatstvu svoje igre bili upravo takav tip umjetnosti - pro-
vokacija koja vas tjera da mislite. .... 

 

Bogatstvo boja, značenja, tumačenja i spremnosti na igru sa svim tim elementima zajedno i pojedinačno 
čini ovu izložbu vrijednom vraćanja i nakon prvog susreta s Mirinim djelima. 

 

Bojan Zec Filipović 

Miroslav Pilj  i naš urednik, Sabahudin Hadžialić - Sarajevo, Bosna i Hercegovina 
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Za sve one koji se dugi niz godina susreću sa kreativnim uradcima Miroslava Pilja, katkad i u 

neočekivanim predjelima artističkog izričaja, nije iznenadila likovna izražajnost ovog pjesnika. Ja osobno 

sam imao čast da suraĎujem sa Miroslavom u organizaciji njegove izložbe i prije desetak godina. U 

umjetničkom smislu, ovo je nastavak dosadašnje prakse eksperimentiranja Miroslava Pilja sa različitim 

umjetničkim alatima i logičan proces kojim se subjektivno stanje umjetnika objektivizira i ostvaruje u 

likovnoj ekstenziji, utjelovljujući sa svim ostalim čime se bavi, a prvenstveno poezijom, cjelovito 

umjetničko djelo.  

 

Imanentno je za Pilja da ostaje dosljedan, bez obzira na medij ili materijal koji koristi, izražavanju vlastite 

ekspresiji u umjetnosti, dajući prednost osjećajima, preferirajući usmjerenost na predstavljanje emocija i 

jedinstvenost poetike, u odnosu na pokazivanje tehničkog umijeće i vještine stvaralaštva.  

U djelima pred nama se otkriva svijet intimnog promatranju svijeta, koje polazi od samog autora, koji je po 

svojoj unutrašnjoj vokaciji prvenstveno pjesnik. I kao takav nam se i obraća putem ovog naizgled 

drugačijeg medija. Zanimljivo je primijetiti da za razliku od poezije koju piše, koja je prvenstveno intimna, 

romantična, njegov likovni izričaj je ekspresionistički, snažan i aktivan, ali i dalje senzibilan i označava 

modifikaciju linearnog čitanja i odbacivanje umjetnosti kao mimetičke djelatnosti. Osim ako nećemo 

iščitavati njegovu likovnost poput poezije i u naslovima tražiti uputstvo za za razumijevanje, što siguran 

sam ni sam umjetnik ne želi. MeĎutim ne mogu a da ne primjetim da naslovi djela su koliko god da su 

integralni dio samog djela, oni funkcioniraju i sami za sebe. Naprosto to je poezija, a njena ekstenzija je 

akril na platnu. Neposrednost, spontanost emocija predstavljena korištenjem boje, sa definiranim riječima 

koji prate ove radove, ostvarila se poput "otiska duše" kako glasi jedan od naslova, na platnima koje 

objedinjena na ovoj izložbi pričaju jednu intimnu priču autora.  

 

Stoga, ukoliko pogledamo naslove izloženih akrila na platnu, mi svjedočimo o pjesničkom procesu u kojim 

se subjektivno stanje umjetnika objektiviralo na platnu, svjedočimo o procesu u kojem su riječi, koje su 

osnovno sredstvo izražavanja Miroslava Pilja, pretvorene u boje, kojima su oslikane rečenice i 

stihovi.   Nadahnut i razigran na platnima pred nama, umjetnik nam upravo i želi dočarati vlastitu 

ekspresiju misli, prikazati svoje unutarnje viĎenje stvari.  Snažnim dinamikom i govorom boje na platnu, 

Miroslav Pilj nam govori svoje stihove, otvarajući stranice čudesna koloritne pjesničke mape u kojoj je 

osjeti "dodir svemira" i "dah tišine".  Kao što znamo, Boje su jedan od temeljnih elemenata ekspresionizma 

pa tako i ekspresionističkog pjesništva. Stoga, Boje, koje upotrebljava Pilj ne prikazuju ono svojstvo koje 

odreĎena boja ili stvar doista ima, već one naglašavaju apstraktne, vizionarske ekspresije onog unutrašnjeg, 

kako u njemu kao pjesniku, tako i u njemu kao slikaru.  

 

Ispisujući i opisujući bojom vlastito unutarnje emocionalno stanje, odnosno specifične emocije koje 

oblikuju njegovo osobno viĎenje svijeta, Pilj nas ovom izložbom vodi od "izvora sna" preko "korijena 

vječnosti" do "kraljevstva nebeskog" 

Krenimo na „krilima vremena“ kako je i naziv ove izložbe „Koracima oblaka“ i osjetimo „Dodir svemira“. 

 Prof. Nazif Hasanbegović 
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                                                      Krila vremena – Miroslav Pilj 

 Kada se ljubav prema spisateljstvu, muzici i slikarstvu sretne na jednom mjestu rodi se ona jedina i  

najljepša – bezvremena umjetnost. Poput Venere, iz morske pjene izroni jedna lijepa priča, ispričana, 

opjevana, izrecitovana, naslikana. Miroslav Pilj – istaknuti umjetnik, autor je poetskih zbirki 

''Odgovor'' (1995.), ''U inat godinama'' (1998.), ''Lijepa riječ'' (2004.), ''MI nije jednako JA'' (2008.), ''Više 

od sjećanja'' (2011.). Ljubav prema spisateljstvu se raĎa i u pjevanoj poeziji, kada počinje Piljeva saradnja 

sa mnogobrojnim skladateljima i muzičarima bivše Jugoslavije, a strasti je uvijek bilo i za kant-autorski 

rad. Životni put je, nesumnjivo, vodio i ka teatru, te Pilj za dramski tekst ''Zašto...?'' dobija nagradu Tmač-

Art za najbolju novu bosanskohercegovačku dramu, dok sa ''Sinom'' biva drugonagraĎeni na natjecanju za 

najbolju novu BH radio-dramu. 

Sigurno je da Pilj svoju nesputanu maštu vješto prenosi na platno snažnim govorom boje, čime stvara 

autentičan svijet koji dinamično vibrira izmeĎu stvarnosti i one druge, dublje strane – duše i snova. To je 

mašta koja teče usporedno sa prirodom, ali nužno ne ovisi o njoj. Nadahnuti snagom imaginacije, njegovi 

amorfni oblici podsjećaju na pokret. Na ples. Ples boje i prirode.  

Slikarstvo je medij misli, osjećanja i snova, i upravo takvi, Piljevi potezi kistom, vibriraju i plešu, i svakim 

tonom mi osjetimo pokret. Deformirajući realnost, pružajući jedan sasvim subjektivni izraz svojih misli, 

boja počinje, u dinamici prostora, bivati poezijom. Sa druge strane, jarki tonovi se povlače, i na platno 

stupa magličasta plava boja, pod kojom predmet apokaliptički gubi oblik i konturu, potopljen nadnaravnim 

sivilom. Simbiozom bijele i plave nijanse, poput mora i pjene, neba i oblaka, autorova imaginacija nas na 

trenutak oslobaĎa stvarnosti i prostornosti, puštajući nas da zaronimo u bezvremeno plavetnilo. 

Miroslav Pilj je autor likovno-petsko-glazbenog performansa “Snaga vode“, te stihova ''Mir Vama'' za 

zvaničnu svečanu pjesmu prigodom dočeka Svetog Oca Papa Franje u Sarajevu, 2016. godine. Član je 

Društva pisaca BiH, Društva novinara BiH i MeĎunarodne federacije novinara, član AMUS-a, i Hrvatskog 

društva Skladatelja, te dopredsjednik Udruge likovnih umjetnika HKD “Napredak“.  Autor je niza 

koncepata i scenarija različitih radijskih i tv projekata-programa, meĎu kojima su i scenariji za edukativnu 

seriju za djecu u produkciji BH TV, kao i scenarija za festivale dječje pjesme „Mali šlager“ u produkciji 

iste medijske kuće.   

Una Popović 
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